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Το νέο ΔΣ του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Ρεθύμνου στο πλαίσιο της 
προσπάθειας «ανοίγματος στην κοινωνία» πάνω σε θέματα αρχιτεκτονικής, 
θεωρεί ότι το πρώτο βήμα πρέπει να ξεκινήσει από την παιδεία των αυριανών 
ενεργών πολιτών, οι οποίοι αργότερα θα ζητούν περισσότερη φροντίδα και 
ποιότητα από το φυσικό και το δομημένο περιβάλλον τους. Στόχος μας είναι 
να ξεκινήσει μια πλατιά κουβέντα πάνω στην οντολογία της αρχιτεκτονικής, 
την ιστορία της και το μέλλον της, η οποία θα σπείρει ένα πολύτιμο σπόρο για 
το αύριο της κοινωνίας μας. 
 
«Σήμερα ήρθαμε να παίξουμε μιλώντας για την αρχιτεκτονική και την 
πόλη μας» 
 
Προτείνουμε μία βιωματική προσέγγιση της αρχιτεκτονικής βασισμένη στο 
διάλογο, με τη χρήση του παιχνιδιού ως φορέα μάθησης, η οποία να ταιριάζει 
στην ηλικία και στη διάθεση των μαθητών. Μέσα από ερωτοαπαντήσεις και με 
την κατασκευή απλών μακετών -από χαρτί Α4- ζωγραφισμένων από τα παιδιά, 
μπορούμε να τους κεντρίσουμε το ενδιαφέρον, αποφεύγοντας μονότονες 
ακαδημαϊκές συζητήσεις γνώσεων. 
 
Τα βασικά ερωτήματα που θα τεθούν θα είναι: 
-τι είναι σπίτι; 
-τι είναι ένα χαρούμενο σπίτι; 
-είναι καλό να έχουμε στη γειτονιά μας ένα πάρκο; 
-μία παιδική χαρά; 
-πως δεν θα φοβόμαστε τα αυτοκίνητα; 
 
Ξεκινώντας από την πόλη θα φτάσουμε και στην ιδιωτική σφαίρα: 
-έχουμε γλάστρες στο μπαλκόνι μας; 
-που βάζουμε την σκούπα και το φαράσι; 
-που βάζουμε τα παλιά μας πράγματα; 
-μπορούμε να έχουμε ένα μικρό χώρο, προστατευμένο, με λουλούδια στην 
ταράτσα μας για να παίζουμε χωρίς κίνδυνο; 
 
Ο εξοπλισμός που χρειαζόμαστε είναι πολύ απλός: 
Ένα μεγάλο τραπέζι, χαρτί Α4, μολύβια και μαρκαδόρους. Ο σύλλογος 
Αρχιτεκτόνων θα φέρει μικρά ανθρωπάκια τύπου PLAYMOBIL ή LEGO, ώστε να 
μιλήσουμε και για την ανθρώπινη κλίμακα. 
 
Είμαστε ανοικτοί σε κάθε ιδέα και υπόδειξη από την πλευρά σας. 
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Σας ευχαριστούμε πολύ για τη συνεργασία και την υποστήριξη πάνω σε αυτή 
την προσπάθεια «ανοίγματος στην κοινωνία» που ξεκινάει από την Α/θμια 
Εκπαίδευση, πάνω στα τόσο σημαντικά θέματα αρχιτεκτονικής και 
πολεοδομίας, φροντίδας και προστασίας του φυσικού και δομημένου 
περιβάλλοντος. 

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Ρεθύμνου (τμήμα ΣΑΔΑΣ Π.Ε.Α.) 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΣΚΑΝΔΑΛΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ  ΜΑΝΩΛΕΣΑΚΗΣ ΒΑΛΑΝΤΗΣ 


